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Aus der Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats  
der Ortsgemeinde Demerath am 10.01.2020 

 

Öffentliche Sitzung 

 

Begrüßung und Beschluss der Tagesordnung  
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die fristgerechte Einladung fest. 
Die Tagesordnung wird wie vorliegend beschlossen. 
 

TOP 1:  Bürgerfragestunde  
Es lagen keine Fragen vor. 

TOP 2: Einberufung Joscha Kordel 

Sachverhalt: 
Frau Dorothee Pankau legte ihr Ehrenamt im Gemeinderat nach § 30, Abs. 3 GemO zum  

30. Oktober 2019 nieder. 

Nach § 31, Abs. 2 GemO rückt die als nächste Ersatzperson festgestellte Person nach. Dies 

ist gemäß Wahlergebnis bei der Wahl zum Gemeinderat am 26. Mai 2019 Herr Joscha 

Kordel. 

Gemäß § 32, Abs. 1, Satz 2 der Gemeindeordnung für RLP verpflichtete der 1. Beigeordnete 

Volker Grundmann, öffentlich, auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten Herrn  

Joscha Kordel. Dabei wird die Verpflichtungsformel gesprochen und die Verpflichtung durch 

Handschlag vorgenommen. 

 Die Verpflichtungsformel lautet: „Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen 

und gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der 

Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und dass ihrer Einwohner nach Kräften zu 

fördern“. 

TOP 3: Wahl des Bürgermeisters  

Sachverhalt: 
Die Ortsgemeinde hat keinen Bürgermeister. Die Ratsmitglieder wurden durch den  

1. Beigeordneten befragt, wer sich bereit erklärt, als Bürgermeister zu kandidieren. 

Es stand kein Kandidat zur Verfügung. 

TOP 4: Nachlese Bürgerversammlung: 

Am Montag, den 30. Dezember 2019 fand eine Bürgerversammlung statt. Es waren ca.  

34 Bürger und 4 Ratsmitglieder anwesend. 1 Ratsmitglied war entschuldigt. 

Folgende Themen und Aufgaben wurden angesprochen und müssen behandelt werden: 

Friedhof: 
Es gibt kein aktuelles Kataster. Einfriedung, Gestaltung, Begegnungsstätte und Zufahrt muss 
neu geschaffen bzw. umgebaut werden. 
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Beschluss:                              
Im Februar wird ein Termin mit der Ortsgemeinde Steineberg angestrebt, um ein                         
Planungskonzept vorzustellen und zu besprechen. 
 

 

Seniorentag: 
Die Frage war wie sich die Einwohner einen entsprechenden Seniorentag vorstellen. Hierbei 

kamen verschiedene Vorschläge, wie z.B. eine Schifffahrt mit Frühstück, Brunch. 

Beschluss: 
Verschiedene Vorschläge werden zusammengestellt und über das Mitteilungsblättchen an 

die Einwohner gegeben, hierbei werden die Senioren aufgefordert ihre Wünsche schriftlich 

mitzuteilen. Der Wunsch mit entsprechender Mehrheit wird dann umgesetzt.  

 
Dorfgemeinschaftstag/- Müllsammeltag: 
Ein Dorfgemeinschaftstag/- Müllsammeltag wurde angeregt. 

Beschluss: 
Dieser Tag wird am 28.03.2020 stattfinden. Es soll an diesem Tag verschiedene Gruppen 

mit unterschiedlichen Aufgaben im Ort geben. z.B. Müllsammeln, Beet- und 

Grünflächenpflege. 

Einteilung von Pflegepatenschaften für die Beete der Ortsgemeinde für die es noch keinen 

Pflegepaten gibt. (4 Beete sind zurzeit ohne Betreuung) 

 

Eifel-Rallye 2020: 
Es gibt am Freitag, den 24. Juli 2020, 2 Fahrten in und um Demerath im Rahmen der Eifel-

Rallye. 

Die Resonanz der Gäste bei der Bürgerversammlung waren durchweg positiv. 

Beschluss: 
Es soll zeitnah ein Treffen mit den Vereinen und weiteren Beteiligten aus Meiserich und 

Steineberg geben. 

 

Beleuchtung Kirchturm: 
Der Kirchturm wird nur am Wochenende von 3 Seiten beleuchtet. Zurzeit ist die Beleuchtung 

nur von 2 Seiten möglich, da auf der 3. Seite ein Kabel defekt ist. 

Beschluss: 
Kabelverlauf wird geprüft und wenn möglich Defekt behoben. 

 

Forst: 
Es wird einen gemeinsamen Termin mit den verschiedenen Beteiligten im Februar/März 

geben. 

 


